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КАК ПРАВИЛЬНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К  РЕНТГЕНОЛОГИЧЕСКОМУ ИССЛЕДОВАНИЮ      Рентгенологические исследования органов грудной полости, сердца с  контрастированием пищевода, гортани, околоносовых пазух, костей черепа,  конечностей, шейного и грудного отделов позвоночника проводи тся без специальной  подготовки пациента.   Для обследования  пищевода, желудка и 12 - ти перстной кишки   пациенту необходимо  явиться на исследование натощак (не пить, не курить, не есть), накануне позволителен  легкий ужин в 20:00.   При отсутствии противопоказаний   первично проводится эндоскопическое исследование  желудка (проконсультируйтесь с лечащим врачом).   При исследовании  пояснично - крестцового отдела позвоночника, костей таза,   при  проведении  обзорной урографии   необходима очистительная клизма накануне вечером.  П ациенты прибывают в рентгенологическое отделение после легкого завтрака (чай с  бутербродом, манная каша на воде, фруктовое желе).   Внутривенная урография   проводится натощак.   Внимание!   Обязательным является отметка лечащим врачом в направительном  медицинском   документе с формулировкой: "Противопоказаний к внутрисосудистым  рентгеноконтрастным исследованиям нет. Согласие пациента на исследование получено".    Накануне вечером проводится очистительная клизма.   Маммография   проводится на 8 - 10 день от начала менструаль ного цикла.   Ирригоскопия   проводится только после выполненной ректороманокопии с отметкой в  направительных документах о её результате.    Для качественной и информативной ирригоскопии требуется максимально полное  очищение толстого кишечника. Если вы решили по дготовиться самостоятельно, то  существует два способа подготовки.   Подготовка слабительным   (фортранс или флит) по схеме указанной в упаковке  препарата.   Подготовка ФОРТРАНСОМ:     Фортранс позволяет избежать соблюдения 2 - х дневной диеты, приема касторового масл а и  выполнения клизм. Вечером можно принять легкий ужин (манная каша на воде и  фруктовое желе). Пациент может выпить любое количество жидкости без ограничения  (вода, чай на травах).    Один пакетик препарата растворяется в одном литре кипяченой или минеральн ой воды  без газа. Всего необходимо выпить 3 - 4 литра в течение 3 - 4 часов.      Если ирригоскопия проводится в первой половине дня, пациент выпивает фортранс  накануне во второй половине дня.  
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Рентгенологические исследования органов грудной полости, сердца с контрастированием пищевода, гортани, околоносовых пазух, костей черепа, конечностей, шейного и грудного отделов позвоночника проводится без специальной подготовки пациента.

Для обследования пищевода, желудка и 12-ти перстной кишки пациенту необходимо явиться на исследование натощак (не пить, не курить, не есть), накануне позволителен легкий ужин в 20:00.

При отсутствии противопоказаний первично проводится эндоскопическое исследование желудка (проконсультируйтесь с лечащим врачом).

При исследовании пояснично-крестцового отдела позвоночника, костей таза, при проведении обзорной урографии необходима очистительная клизма накануне вечером. Пациенты прибывают в рентгенологическое отделение после легкого завтрака (чай с бутербродом, манная каша на воде, фруктовое желе).

Внутривенная урография проводится натощак.

Внимание! Обязательным является отметка лечащим врачом в направительном медицинском документе с формулировкой: "Противопоказаний к внутрисосудистым рентгеноконтрастным исследованиям нет. Согласие пациента на исследование получено". 
Накануне вечером проводится очистительная клизма.

Маммография проводится на 8-10 день от начала менструального цикла.

Ирригоскопия проводится только после выполненной ректороманокопии с отметкой в направительных документах о её результате. 
Для качественной и информативной ирригоскопии требуется максимально полное очищение толстого кишечника. Если вы решили подготовиться самостоятельно, то существует два способа подготовки.

Подготовка слабительным (фортранс или флит) по схеме указанной в упаковке препарата.

Подготовка ФОРТРАНСОМ: 
Фортранс позволяет избежать соблюдения 2-х дневной диеты, приема касторового масла и выполнения клизм. Вечером можно принять легкий ужин (манная каша на воде и фруктовое желе). Пациент может выпить любое количество жидкости без ограничения (вода, чай на травах). 
Один пакетик препарата растворяется в одном литре кипяченой или минеральной воды без газа. Всего необходимо выпить 3-4 литра в течение 3-4 часов.

· Если ирригоскопия проводится в первой половине дня, пациент выпивает фортранс накануне во второй половине дня.

· Если ирригоскопия проводится во второй половине дня, пациент выпивает фортранс утром в день исследования.

Подготовка ФЛИТОМ (фосфо-сода):
Если процедура назначена на время до полудня (утреннее назначение), то:

1. В 7:00 в день перед процедурой вместо завтрака выпить не менее одного стакана жидкости. После этого растворить содержимое первого флакона в половине стакана прохладной воды (120 мл). Выпить раствор и запить одним стаканом воды, фруктового сока мез мякоти, чаем, прозрачным негазированным безалкогольным напитком (240 мл).

2. В 13:00 вместо обеда выпейте 3 стакана жидкости (720 мл).

3. В 19:00 вместо ужина выпить один (или более) стакан жидкости. После ужина растворить содержимое второго флакона в половине стакана прохладной жидкости (120 мл). Выпить раствор и запить одним стаканом воды (240 мл).

Подготовка очистительными клизмами

За 2 дня до процедуры необходимо перейти на щадящую безшлаковую диету, исключив из рациона питания чёрный хлеб, картофель, грибы, бобовые, острые приправы, кофе, шоколад, ограничить употребление овощей и фруктов, зелени, ягод. 
Рекомендуется употреблять бульоны и жидкие супы, манную кашу, яйца, отварное мясо, варёные колбасы, рыбу, сыр, масло, кисломолочные продукты (кроме творога). Голодать накануне и в день исследования не нужно. Можно пить бульон, чай, минеральную воду (без газа), сок. 
Накануне исследования днем (в 14 часов) необходимо принять 30 граммов касторового масла (2 ст. ложки) или 150 мл 30%-го раствора сернокислой магнезии.

Внимание! Имеются противопоказания к приёму касторового масла и сернокислой магнезии. Обязательно проконсультируйтесь с лечащим врачом. 
После самостоятельного стула вечером (в 20:00 часов) необходимо сделать 2 очистительные клизмы (1,5 литра воды). Утром в день проведения процедуры (за 3 часа) необходимо сделать ещё 2 аналогичные клизмы до «чистой» воды.






















